

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 2Nt/104/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4319011280
Dátum vydania rozhodnutia: 20. 11. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Lukáš Poperník
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2019:4319011280.1

Uznesenie

Okresný súd Levice v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Lukáša Poperníka a prísediacich sudcov Gabriely Petríkovej a Róberta Kyšku, na neverejnom zasadnutí konanom dňa 20.11.2019, takto

rozhodol:

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, odsúdenému: R. U., nar. XX.XX.XXXX v J. U., bytom O. XXX, t. č. v ÚVTOS Z. u r č u j e spoločný spôsob výkonu trestov odňatia slobody, ktoré mu boli uložené rozsudkom Okresného súdu Galanta sp. zn. 31T/20/2019 zo dňa 13.03.2019, trestným rozkazom Okresného súdu Galanta sp. zn. 0T/202/2017 zo dňa 07.09.2017 v spojení s uznesením Okresného súdu Trnava sp. zn. 3PP/17/2018 zo dňa 28.03.2018, v spojení s uznesením Okresného súdu Trnava sp. zn. 3PP/17/2018 zo dňa 23.04.2019, rozsudkom Okresného súdu Galanta sp. zn. 2T/56/2016 zo dňa 07.06.2016, v spojení s uznesením Okresného súdu Galanta sp. zn. 2T/56/2016 zo dňa 12.07.2017, v spojení s uznesením Okresného súdu Trnava sp. zn. 3PP/17/2018 zo dňa 28.03.2018, v spojení s uznesením Okresného súdu Trnava sp. zn. 3PP/17/2018 zo dňa 23.04.2019, v ústave so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Rozsudkom Okresného súdu Galanta sp. zn. 31T/20/2019 zo dňa 13.03.2019, bol odsúdenému R. U. uložený súhrnný trest odňatia slobody v trvaní 4 roky nepodmienečne so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia pre zločin lúpeže podľa § 188 odsek 1 Trestného zákona.

Trestným rozkazom Okresného súdu Galanta sp. zn. 0T/202/2017 zo dňa 07.09.2017 bol odsúdenému R. U. uložený trest odňatia slobody v trvaní 2 mesiace nepodmienečne so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia pre prečin marenia výkonu úradného rozhodnutia podľa § 348 odsek 1 písmeno a/ Trestného zákona.

Rozsudkom Okresného súdu Galanta sp. zn. 2T/56/2016 zo dňa 07.06.2016, bol odsúdenému R. U. uložený trest odňatia slobody v trvaní 3 mesiace podmienečne so skúšobnou dobou 1 rok, pre prečin krádeže podľa § 212 odsek 2 písmeno d/ Trestného zákona. Uznesením Okresného súdu Galanta sp. zn. 2T/56/2016 zo dňa 12.07.2017 bolo vyslovené, že odsúdený sa v skúšobnej dobe podmienečného odsúdenia neosvedčil a trest odňatia slobody v trvaní 3 mesiace vykoná v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

Uznesením Okresného súdu Trnava sp. zn. 3PP/17/2018 zo dňa 28.03.2018 bol odsúdený podmienečne prepustený z výkonu trestu Okresného súdu Galanta sp. zn. 0T/202/2017 a trestu Okresného súdu Galanta sp. zn. 2T/56/2016 so skúšobnou dobou na 3 roky. Uznesením Okresného súdu Trnava sp. zn. 3PP/17/2018 zo dňa 23.04.2019 bolo rozhodnuté, že odsúdený sa v skúšobnej dobe podmienečného prepustenia neosvedčil a zvyšok trestu odňatia slobody sp. zn. 0T/202/2017 v trvaní 2 mesiace a sp. zn. 2T/56/2016 v trvaní 1 mesiac 5 dní vykoná.

Riaditeľ ÚVTOS Želiezovce podal dňa 08.11.2019 na tunajší súd návrh na zjednotenie spoločného spôsobu výkonu vyššie uvedených trestov v zmysle § 407 odsek 3 Trestného poriadku.

V hodnotení riaditeľa sa uvádza, že odsúdený bol do výkonu trestu odňatia slobody dodaný dňa 03.02.2019 príslušníkmi Policajného zboru do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody a Ústavu na výkon väzby Leopoldov, kde jeho správanie bolo v súlade s ústavným poriadkom. Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol. Do tunajšieho ústavu bol premiestnený dňa 26.02.2019 za účelom výkonu trestu odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia. V rámci vnútornej diferenciacie bol umiestnený do diferenciačnej skupiny „B“. Stanovené ciele programu zaobchádzania sa u menovaného neplnia v oblasti vzťahov s vonkajším prostredím, v ostatných oblastiach sa plnia čiastočne.

V oblasti edukácie je program zaobchádzania zameraný na zapájanie odsúdeného do aktivít pedagogického pôsobenia formou prednášok a besied zameraných na právnu osvetu. Do uvedených aktivít pedagogického pôsobenia sa sporadicky zapája. Je pedagogicky vedený k zodpovednosti za svoje činy, k zmene hodnotovej orientácie a životného štýlu. S odsúdeným sú realizované aj aktivity so zameraním na protialkoholickú a protidrogovú tematiku. V individuálnej práci s ním sa doposiaľ nepodarilo dosiahnuť pozitívne zmeny v hodnotovej orientácii. Odsúdený má nariadené ústavné ochranné protitoxikomanické a protialkoholické liečenie, ktoré doposiaľ neabsolvoval.

Jeho správanie a vystupovanie nebolo vždy bez nedostatkov. Nedostatky sa v minulosti vyskytli v rešpektovaní príkazov a nariadení príslušníkov na pracovisku. Vplyvom intenzívneho pedagogického a režimového pôsobenia sa však jeho správanie postupne stabilizovalo a aktuálne je na požadovanej úrovni. Príkazy a nariadenia príslušníkov aktuálne rešpektuje a plní. V kolektíve spoluodsúdených je znášavý, konflikty nevyvoláva. Medzi osobnými vecami udržiava poriadok na požadovanej úrovni. Osobnej a kolektívnej hygieny venuje dostatočnú pozornosť. Funkciou z radov odsúdených nie je poverený.

V oblasti aktivít vo voľnom čase je program zaobchádzania zameraný na zmysluplné trávenie voľného času. Menovaný väčšinu svojho voľného času trávi sledovaním televízie, počúvaním rozhlasu, čítaním časopisov, hrami spoločenských hier. Do aktivít v rámci kultúrno-osvetovej činnosti sa zapája. Možnosti väzenskej knižnice nevyužíva.

V oblasti zaradovania do práce je činnosť zameraná na získanie a rozvíjanie pracovných návykov a zručností menovaného. V minulosti bol pracovne zaradený na pracovisku triedenia plastových obalov, kde mal slabú pracovnú morálku a z pracoviska bol na návrh zamestnávateľa vyradený. Aktuálne je pracovne zaradený na pracovisku priemyselného charakteru, kde dosahuje dobré pracovné výsledky. Do výkonu činností súvisiacich so všeobecným rozvojom osobnosti zameraných na udržiavanie čistoty ubytovacích priestorov sa zapája.

Disciplinárne odmenený bol doposiaľ v jednom prípade, a to:

- 03.09.2019 - pochvalou za vzorné plnenie pracovných povinností.

Disciplinárne potrestaný bol doposiaľ v dvoch prípadoch, a to nasledovne:

- 02.05.2019 - pokarhaním za nesplnenie príkazu príslušníka zboru plniť si pracovné povinnosti,

- 03.05.2019 - umiestnením do uzavretého oddielu v mimopracovnom čase na dobu päť dní za nesplnenie príkazu príslušníka zboru plniť si pracovné povinnosti.

Ojedinelý písomný kontakt udržiava iba so synom. Nárok na návštevu si doposiaľ neuplatnil. Možnosť telefonovania nevyužíva.

Na základe uvedeného hodnotenia, s poukazom na dĺžku jednotlivých postupne uložených trestov, opakované páchanie trestnej činnosti a nedostatočnú aktivitu pri plnení programu zaobchádzania, riaditeľ navrhol ujednotiť spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti, opakované páchanie trestnej činnosti, a to aj počas skúšobnej doby podmieneného prepustenia a dĺžku jednotlivých postupne uložených trestov, dospel súd k záveru, že na prevýchovu odsúdeného bude potrebné počas výkonu trestu odňatia slobody pôsobiť prísnejšími výchovnými prostriedkami. Preto súd určil spoločný spôsob výkonov vyššie uvedených trestov odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu zákon sťažnosť nepripúšťa.